
Súčasné informácie o rezistencii na antihelmintiká u prežúvavcov. 
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Vo februári 2006 odštartoval medzinárodný výskumný projekt PARASOL, ktorý skúma 
možnosti využitia Cielenej selektívnej terapie (CST) pri vývoji udržateľných, nízko 
nákladových metód na kontrolu vnútorných parazitov prežúvavcov. Bola vytvorená nová 
webová stránka, ktorá obsahuje informácie o projekte a partneroch projektu,  najnovšie 
informácie o antihelmintikách a  stave rezistencie na antihelmintiká, zoznam publikácií 
a správu o postupe projektu. Stránka je verejne prístupná.  
 
Projekt „ Nové riešenia udržateľnej kontroly nematódov u prežúvavcoch“   je viac známy pod 
skratkou PARASOL . Hlavným koordinátorom  trojročného projektu  je Profesor Jozef 
Vercruysse z Fakulty Veterinárnej Medicíny, Univerzita Gent v Belgicku. Na jeho riešení za 
zúčastňuje 12 akademických partnerov a 5 obchodných spoločností zo 7 krajín EÚ a Afriky 
a je financovaný zo 6. Rámcového Programu EU  (2,9 mil. EUR) Hlavným cieľom 
PARASOLU je vývoj udržateľných, nízkonákladových metód pre kontrolu vnútorných 
parazitov prežúvavcov, ktoré vychádzajú z využitia Cielenej Selektívnej Terapie (CST). Pri 
CST  sú liečené iba tie zvieratá, ktoré sú chorobou najviac ohrozené a /alebo sú zodpovedné 
za jej prenos. Stratégie CST budú nielen minimalizovať rýchlosť, s akou sa rezistencia na 
antihelmintiká vyvíja tým, že zachovávajú  neliečenú populáciu parazitov (in refugia), ale 
zároveň budú redukovať riziko reziduí v potravinách a životnom prostredí. „Projekt 
PARASOL prinesie farmárom, veterinárom a poradcom  jednoznačné návody pre udržateľné, 
nízkonákladové a pre  užívateľov priateľské metódy kontroly nematódov “,  povedal Profesor 
Vercruysse. Tieto protokoly  a ostatné výsledky výskumného projektu budú publikované vo 
veterinárnych a poľnohospodárskych časopisoch a zverejnené na webovej stránke projektu.  
 
 
Ďalšie informácie : 
Plantamedium GmbH (Germany) 
Phone: +49 2581/92790-0 
E-Mail: info@parasol-project.org 
 
Poznámky pre redakciu 
 
6. rámcový program (FP6): Rámcový program je hlavným nástrojom, ktorým Európska 
Únia  financuje výskum v Európe. Od roku 1984 bolo zrealizovaných šesť rámcových 
programov. Prvý a posledný rok každého projektu sa prekrývajú. Cieľom zatiaľ posledného  - 
6. Rámcového Programu je prispieť k vytvoreniu „Európskeho Výskumného Priestoru 
(ERA)“, ktorý je víziou budúcnosti výskumu v Európe a vnútorným trhom pre vedu 
a techniku.  Podporuje vedeckú excelenciu, súťaživosť a inováciu prostredníctvom 
kvalitnejšej spolupráce a koordinácie medzi účastníkmi na všetkých úrovniach. Najväčšia 
časť rozpočtu Rámcového Programu bude použitá na zameranie a integráciu budúcich 
vedeckých aktivít na sedem tematicky prioritných oblastí, ako napríklad Kvalitu a bezpečnosť 
potravín.  
         


